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Misiunea și obiectivele programului Științe penale și 
criminalistică (la Chișinău) 

Misiunea programului 
 

Misiunea programului de masterat „Științe penale și criminalistică” este formarea unor specialiști 
capabili să răspundă exigențelor actuale ale justiției penale, într-un context marcat de transformări legislative 
rapide, evoluții tehnologice accelerate și o diversificare evidentă a formelor de criminalitate. Programul 
urmărește dezvoltarea unei expertize avansate în drept penal, drept procesual penal și științe criminalistice, 
formând absolvenți care să interpreteze critic normele juridice, să gestioneze investigații complexe și să aplice 
instrumente analitice moderne pentru soluționarea cauzelor penale. Având un plan de învățământ echilibrat, cu 
discipline fundamentale, de domeniu, specialitate și componente de formare aplicată, programul susține atât 
aprofundarea teoretică, cât și pregătirea practică necesară în activități judiciare, expertiză criminalistică, 
investigații interdisciplinare și evaluări comportamentale. 

Prin dimensiunea sa transfrontalieră și prin includerea unor teme precum cooperarea penală 
internațională, criminalitatea informatică, analiza comportamentului simulat sau investigarea crimei organizate, 
programul urmărește să dezvolte o perspectivă comparativă și integrată asupra fenomenelor infracționale 
contemporane. Misiunea sa este, în esență, aceea de a pregăti specialiști care pot interveni competent în situații 
juridice complexe, pot adapta metodele științifice la noile tipuri de probe și pot contribui la consolidarea unui act 
de justiție bazat pe rigoare, etică și profesionalism. 

Obiectivele programului 

1. Formarea unui set solid de competențe teoretice în domeniul dreptului penal, procesual penal și 
criminalistică, permițând absolvenților să înțeleagă și să interpreteze în profunzime instituțiile, 
normele și mecanismele juridice relevante. 

2. Dezvoltarea capacității de analiză aplicată, prin studierea spețelor complexe, compararea 
reglementărilor naționale și internaționale și utilizarea instrumentelor criminalistice moderne, inclusiv 
tehnici digitale și proceduri de laborator. 

3. Consolidarea competențelor procedurale, axate pe gestionarea fazelor procesului penal, identificarea 
deficiențelor procedurale, formularea soluțiilor juridice argumentate și evaluarea impactului probelor 
științifice. 

4. Formarea abilităților de investigare criminalistică, cu aplicarea metodelor tehnico-științifice avansate, 
a analizei instrumentale, trasabilității probatorii și prelucrării informatice a datelor. 

5. Dezvoltarea expertizei în analiza comportamentală, vizând recunoașterea simulării și disimulării, 
interpretarea indiciilor psihologice și corelarea acestora cu evaluările criminalistice și juridice. 

6. Formarea competențelor de cercetare și redactare profesională, prin elaborarea de documente 
juridice, analize de caz, studii comparate și lucrări de disertație conforme cu standardele academice și 
de etică profesională. 

7. Cultivarea responsabilității profesionale, a integrității și a respectării codurilor deontologice specifice 
domeniilor juridic, judiciar și criminalistic. 

 

Coordonator de program, 

Conf. dr. Andrei Nastas 
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